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Нерідко хронічна алкогольна інтоксикація (ХАІ) є причиною черепно-

мозкового травматизму (ЧМТ). Саме ЧМТ сумісно з ХАІ призводить до тяжких 
морфофункціональних  порушень  біомембран — основи функціонування будь-
яких клітинних і субклітинних структур. Тому виявлення особливостей 
метаболізму ліпідів у мембранах еритроцитів і мітохондрій кори головного 
мозку при поєднаній ЧМТ та ХАІ є актуальним і важливим як для розуміння 
патофізіологічних процесів, що відбуваються, так і для моделювання патології 
при створенні нових високоефективних і безпечних лікарських засобів. Пошук 
біологічно активних речовин цілеспрямованої дії для фармакологічної корекції 
порушень при ЧМТ на тлі ХАІ є важливим завданням розробки нових 
лікарських засобів, які мають мембранопротекторні властивості. Метою даної 
роботи було оцінка ефективності біологічно активної речовини (БАР) – магній-
оксіетилідендифосфонатогерманату (гермакорду) в умовах патологічних змін 
метаболізму ліпідів у мембранах еритроцитах та мітохондріях кори головного 
мозку щурів при експериментальних ЧМТ і ХАІ. 

Дослідження проводилось на щурах-самцях лінії Вістар масою 180-220 г. 
ХАІ викликали 20-добовим експериментом у тесті «вподобання етанолу». ЧМТ 
відтворювали за допомогою ударної моделі на 20-ї день ХАІ. БАР вводили 
внутрішньоочеревинно дозою 25 мг/кг протягом 2-х тижнів з 1-ї доби 
моделювання ЧМТ на тлі ХАІ. Статистичний аналіз проводився за допомогою 
"Primer Biostatistics 6.0" при р<0,05 статистично вирогідному. 

Результати досліджень виявили ефективність гермакорду при 
моделюванні ЧМТ на тлі ХАІ, яка реалізувалась за рахунок запобігання 
збільшенню вмісту загального холестерину, зменшенню вмісту загальних 
фосфоліпідів, нормалізації коефіцієнта холестерин/фосфоліпіди в мембранах 
еритроцитах та мітохондріях кори головного мозку щурів, що спостерігалося 
при нелікованій патології. Водночас гермакорд істотно запобігав суттєвим 
змінам співвідношення окремих фракцій фосфоліпідів (збільшенню вмісту 
важкоокиснюваних фракцій – лізофосфатидилхоліну і сфінгомієліну та 
зменшенню вмісту легкоокиснюваних — фосфатидилхоліну, 
фосфатидилетаноламіну, фосфатидилсерину) у мембранах еритроцитів тварин 
при ЧМТ на тлі ХАІ. Вірогідне відновлення зрушення метаболізму ліпідів в 
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мембранах еритроцитах та мітохондріях кори головного мозку щурів при 
введенні гермакорду відбувалося на 10-у добу спостереження, тоді як при 
відсутності фармакологічної корекції відмічалась тільки виразна тенденція 
відновлення досліджуваних показників на 30-у добу експерименту.  

Отримані дані свідчать про те, що магній-
оксіетилідендифосфонатогерманату притаманна виразна мембранопротекторна 
активність при черепно-мозкової травми на тлі хронічної алкогольної 
інтоксикації, що диктує доцільність подальших досліджень. 

 
 

ДОСЛІДЖЕННЯ АНАЛГЕТИЧНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ  ЕКСТРАКТУ
TRIFOLIUM PRATENSE L.

1,2Еберле Л. В., 1Касьяненко Ю. А.
1Одеський національний університет імені І. І. Мечникова

2Одеський національний медичний університет
jkasianenko@gmail.com 

Вступ. Актуальність дослідження аналгетичної активності екстракту з 
Trifolium pratense зумовлена зростанням інтересу до пошуку нових безпечних 
знеболювальних засобів рослинного походження. Сучасні синтетичні 
анальгетики часто супроводжуються розвитком побічних ефектів, зокрема 
ураженням шлунково-кишкового тракту, печінки та нирок, що обмежує їх 
тривале застосування. Лікарські рослини розглядаються як перспективне 
джерело біологічно активних сполук з потенційною аналгетичною дією. 
Відомо, що Trifolium pratense містить ізофлавони, флавоноїди, фенольні 
сполуки та інші біологічно активні компоненти, які можуть проявляти 
протизапальні та знеболювальні властивості. Однак аналгетичний потенціал 
екстрактів цієї рослини досліджений недостатньо та потребує подальшого 
експериментального підтвердження. Встановлення аналгетичної активності 
рослинного екстракту може стати підґрунтям для створення нових 
фітопрепаратів із м’якшим профілем безпеки. 

Метою роботи було встановити аналгетичну активність екстракту з 
Trifolium pratense та визначити перспективу його подальшого використання як 
джерела біологічно активних речовин із потенційними знеболювальними 
властивостями. 

Матеріали та методи дослідження. Оцінку аналгетичної активності 
проводили на моделі термічного больового подразнення за допомогою тесту 
«гаряча пластина». Експериментальним тваринам за 1 годину до початку 
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